

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年6月

13

星期五

农历甲午年五月十六  
廿四夏至

天气：晴到多云；偏南风3级；  
32℃—17℃；昨日市区空气质量：良

今日12版  
总第14181期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)



折后8390元/m<sup>2</sup>起  
入驻新市府前标杆写字楼

| 7月隆重交付 |

成长型企业聚合基地 | 德系品质新5A级高标准 | 约138-1000m<sup>2</sup>全景空间

开发商：宁波华友置业有限公司 现场接待中心：清水桥路399号(通途路和世纪大道交界处)

T. 27997777

## 一座大桥撬动一个经济圈

杭州湾新区日均引资两亿元  
杭州湾新区记者站袁红薇)平均每天引进优质投资超2亿元！今年前5个月，宁波杭州湾新区引进项目总投资额356亿元，提前超额完成全年300亿元的目标任务。这一令人振奋的数字，成为杭州湾跨海大桥南岸滩涂之上书写发展传奇的新注解。

杭州湾跨海大桥的开通，使宁波从交通末端一跃成为甬台温经济带与沪苏杭经济带节点城市。处于桥头堡位置的杭州湾新区，感受到了持续发酵的“桥”牌效应。数年间，新区已从边隅滩涂变身为环杭州湾最受追捧的投资热土，资金流、信息流和高素质人才等创新要素不断涌入。“一座桥改变了一个城”，宁波杭州湾新区投资合作局负责人感叹，“新区已从原来的上门求人到现在的选商引资，跻身国家级一流开发区。”

今年以来，总投资150亿元的上海大众宁波分公司扩建项目签约开工；复能合金、华强、中華复兴文化园、钓鱼台、美高梅“中国假期”等战略性新兴产业项目和重大龙头企业先后开工；康龙化成生命科技产业园、方太产业集群项目新近落户。新区今年引进的27个项目中，超50亿元项目3个、10亿至50亿元项目7个。

“新瓶要装新酒，因桥而生的全新大平台，不能只求量的扩张，更要追求质的提升。”杭州湾新区管委会有关负责人说，新区规上工业产值中，“新三甲”汽车产业、新材料产业和高端装备制造业已占据半壁江山，替代了数年前的化纤、家电、五金“老三样”。两天前，《杭州湾新区通用航空发展战略规划》首次发布，高性能新材料产业、生命健康产业等发展规划正在加紧制订，“2+3+1”的主导产业体系初步形成。

大桥的贯通，不仅接通了新项目抢滩登陆的通道，也打通了区域内存量企业走向更广阔天地的路径。从最早的库柏集团注资耐吉，到两年前的博世携手北斗科技，再到今年的联合利华人股沁园集团，曾经散落在乡镇街道的民营中小企业，如今争相与世界500强企业牵手。“这些并购案可能改变整个行业的格局，但它们发生的前提是，杭州湾跨海大桥改变了长三角的交通格局，大大提升了杭州湾新区的区位价值。”杭州湾新区经发局有关负责人表示。

更深刻的改变还在继续。优质项目的集聚带动了人才的汇聚，催化了产业和城市的互融共生。新区已累计引进和培育各类人才2.1万名，12家科技创新平台落户。大型城市综合体、酒店、医院、学校及娱乐休闲项目相继建成投用，加速现代城市功能完善，宜居宜业国际化新城“吸铁石”效应日渐凸显。

## 因桥而谋与桥共兴不负期望 加快建设一流产城融合新区

——访市委常委、宁波杭州湾新区管委

会党组书记、书记马卫光

本报记者 黄程 周骥

“习近平总书记向世界推介宁波杭州湾跨海大桥，对于宁波杭州湾新区来说，有着特殊而深远的意义。新区人心中的激动与感恩溢于言表。”昨天，市委常委、宁波杭州湾新区管委党组书记马卫光在接受记者采访时表示，杭州湾新区不仅是大桥效应的第一受益者，更是习近平同志当年语重心长所命之发展课题、满怀期望所谋之发展新篇。

“迎接大桥经济、大桥时代，接轨大上海、融入长三角，提升浙江改革开放形象、真正推动区域一体化……习近平同志当时的每一个重要指示都是宁波、杭州湾新区的奋斗方向，每一次亲临考察都给予我们莫大的鼓舞和巨大的鞭策。”马卫光动情地说，新区正是在如此殷切关怀之下，在省委省政府和市委市政府的适时决策下应势而生的，可谓因桥而谋、与桥共兴。自慈溪经济开发区启动开发以来，新区历届党工委管委会抢抓大桥机遇，特别是宁波杭州湾新区成立后，新区上下不辜负习近平同志的殷切期望，全面贯彻落实省市决策部署，实现跨越式的大发展，滩涂崛起大产业、平地立起现代城、大桥撬动经济圈。

马卫光说，新区将以总书记鼓舞鞭策为新的起点，加快实施创新驱动发展战略，主动担当起发展大桥经济、建设一流现代化产城融合发展新区、促进苏浙沪经济圈发展的历史使命，重点围绕“2+3+1”主导产业布局来做大产业，力争经济总量“三年翻一番、九年翻三番”，切实发挥出全省全市新兴增长极作用；按照国际化标准和融入长三角的要求来做强新城市，用十年左右时间在大桥南岸建起一座品质一流的产城融合新城；坚持生态立区的永恒追求目标来做好生态，努力建设绿色低碳生态型、生态生产生活宜业宜居的现代化新城。

## 欢迎使用宁波日报手机客户端

你可以通过宁波日报网、@宁波日报  
微博、微信公众号，扫描左边二维码下载，  
安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。



扎实推进“双驱动四治理”  
打好转型升级三年攻坚战  
坚定信心促发展

## 重启海上丝绸之路新篇章 中国宁波—意大利技术与产业合作项目签约 卢子跃出席签约仪式并会见意大利企业家，签约金额5.02亿欧元

本报北京电 (记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军) 在中意两国总理见证了中国(宁波)意大利产业园的落户后，昨天上午，中国宁波—意大利技术与产业合作项目签约仪式在北京举行，涉及节能环保、医疗保健、食品加工、金融合作等领域，10个项目顺利签约，签约金额达到5.02亿欧元。市长卢子跃和意大利引进外资和发展署主席吉安卡洛·伊诺切奇·博蒂出席了签约仪式。

签约仪式后，卢子跃接受了《光明日报》、《经济日报》、《中国日报》、《中国青年报》、新华网等全国近20家媒体的专访。他指出，宁波和意大利的合作具有互通、互促和共赢性，将对提升宁波产业现代化和国际化水平起到重要作用。宁波是中国古代海上丝绸之路的始发港之一，宁波和意大利的合作将重启海上丝绸之路的新篇章。

卢子跃指出，宁波作为东南沿海重

要的港口城市、长三角南翼经济中心，去年全市GDP超过7100亿元，人均GDP超过1.5万美元，城镇居民和农村居民人均收入处于全国前列。宁波有港口优势，有先进装备制造和合成新材料等产业优势。意大利是全球第七大经济体、第八大出口国和经贸大国，在信息通信、空间技术、化工产业、装备制造等领域有产业优势。双方的合作对提升宁波先进装备制造和传统优势产业发展、推进宁波现代化国际港口城市建设，特别是对宁波企业的转型升级有很大的促进作用，我们将充分利用意大利的新技术、新材料在宁波得到充分应用和发展，促进宁波与意大利乃至欧洲的合作发展踏上新的征程。博蒂表示，双方的签约不是终点，而是双方更深层次合作的起点，希望借助中国(宁波)意大利产业园的建设，加快推动宁波国际化进程，为中意两国合作作出贡献。

卢子跃表示，宁波是经贸大市，去年进出口贸易额达到1千亿美元，和全球200多个国家和地区有着直接经贸往来，宁波港和全球140多个国家和地区港口直通。为进一步贯彻中央扩大开放的重要战略部署，宁波将加快速度、加大力度，通过中国(宁波)意大利产业园这一平台，进一步融洽和意大利乃至欧洲的合作，共推宁波国际化水平的进一步提升。

本报北京电 (记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军) 昨天上午，在中国宁波—意大利技术与产业合作项目签约仪式前，卢子跃市长会见了意大利引进外资和企业发展署主席吉安卡洛·伊诺切奇·博蒂率领的意大利客商一行。

卢子跃表示，双方的合作必将促进宁波和意大利的双赢，希望意大利的新技术、新材料在宁波得到充分应用和发展，促进宁波与意大利乃至欧洲的合作发展踏上新的征程。博蒂表示，双方的签约不是终点，而是双方更深层次合作的起点，希望借助中国(宁波)意大利产业园的建设，加快推动宁波国际化进程，为中意两国合作作出贡献。

市政府秘书长王建社参加会见。



今晨4时  
在巴西开球

世界杯八大看点——呈现  
甬城球迷打算这般“奇葩”看球 见第7、8版

开。  
北京时间今晨4时，  
图为球迷在圣保罗伊塔盖拉球场外合影。  
新华社发

## 1人可干17个人的活 得力文教：技改投入千万元产值增长3倍多

### 机器换人进行时

本报讯 (记者冯瑄) 本月底，宁波得力文教用品有限公司生产车间又将迎来一位“新客人”——自动纽扣装配机，它将顶替6个工人，整合原来的片料拉板、模切、印刷等11道工序。这是得力文教今年上马的第3条自动纽扣

带生产线。

近几年，我市工业企业面临人工成本急速增加、利润空间越来越小的压力。企业机械化升级改造、向技术密集型企业转型势在必行。去年4月，得力文教启动实施关于年产能1000万套环保桌面文管用品生产线技改项目，总投资1600万元。

档案盒是得力文教的重点产品之

一，年产量约2000万套。“它是我们生产工序最繁杂的产品了。”得力文教总经理胡国杰介绍，原来车间内档案盒手工生产线有4条，仅生产环节就有整合轧型、模切、压线、热熔、钉扣等17道工序，加上中间的三维包装贴标，后续的装箱码垛，“整个生产线望过去，不是随处堆放的材料，就是密密麻麻的人头”。

[下转第6版①]

## 乡镇干部日敲一户 机关干部定期敲门 党员邻里互敲守望 镇海：敲开群众心“门”

深入开展群众路线教育实践活动中  
·宁波行动

本报讯 (记者黄合 通讯员邓芳) “咚咚咚”一阵清脆的敲门声后，骆驼街道骆兴村村民邵尧军兴奋冲冲地去开门，门外站着的正是拎着新鲜蔬菜海鲜的街道联村干部汪文耀。“邵师傅，这几天身体还好不？来来来，我们坐下来慢慢谈，有什么难事就说！”

人”。今年以来，镇海4000余名党员干部主动敲开群众家门，听一听他们的需求，看一看他们的困难，实打实地连心解忧，截至目前，已走访基层群众3万余户，梳理汇总各类问题和意见建议1300余条，解决问题1109个。

“别看是一个小小动作，但群众的门可不好进。”联村干部汪文耀对此深有体会。是不是形式主义来作秀？是不是只是逢年过节露个面？个别村民甚至当面道出了内心的疑虑。

“要干出事情，处出感情，让老百姓真心欢喜迎干部。”第二次，汪文耀

特意选了晚上时间，自费买来新鲜的鱼虾、蔬菜，来到邵尧军家敲门。渐渐地，老邵说出了心里话，村口的马路高低不平，老年活动室又太简陋，荣路违法停车有点多。汪文耀默默记在心里，紧接着积极同相关部门对接，将问题一个一个解决。

“敲门行动，敲开了老百姓的家门，也敲开了他们的‘心门’，让群众真正信你、服你、亲你，拉近了干群的关系。”镇海区委组织部相关负责人说，乡镇干部日敲一户、机关干部定期敲门、党员邻里互敲守望，这种看似传统的群众工作法，提升了党员干部在群众心中的满意度。

[下转第6版②]

## 宁波有望下半年 试点巨灾保险

本报讯 (记者杨绪忠) 今年3月，保监会正式批复同意宁波开展巨灾保险试点。记者从昨天下午在余姚举行的全省保险支持抗灾减灾工作部署会议上获悉，目前我市巨灾保险方案正在制订中，预计今年下半年正式实施。副市长朱从玖、副市长王仁洲参加会议。

根据省市部署和要求，今年我市将从多方面抓好抗灾减灾和保险理赔服务工作。有关部门将会同保险公司灾害来临前，及时、主动指导和帮助企业和个人做好防灾防损工作，减少因自然灾害或意外事故造成的损失。通过创建保险创新综合示范区，培育“功能齐全、主体多元、竞争力强”的保险市场体系，开发一批适合宁波地方经济特色的服务海洋经济、科技型企业、中小企业、“三农”及民生事业的重点保险产品，打造“宁波系”保险服务品牌。

## 大榭临港产业再添发展动力

今年10大在建产业项目投资216亿元

本报讯 (记者冯瑄 通讯员陈婷) 大树产业发展又添新动力。昨天上午，总投资8亿元的榭北热电项目和总投资6亿元的华泰盛富乙酸丁酯项目同时落地开工，明年10月同步投产。

据了解，今年以来大树在建重大项目已达10个，总投资216亿元。“有效投资是经济增长的发动机，大树抓重大项目力度不减，临港产业正焕发出强劲动力。”大榭管委会主要领导表示。受重大项目拉动，今年1至5月，大树完成固定资产投资25.86亿元，同比增长16%，其中工业投资23.68亿元，占投资总量的91.6%，同比增长84%。

## 千人聆听电商“公开课”

本报讯 (记者张伟正 江北记者站吴红波 通讯员黄通) 昨天，2014中国(宁波)电子商务与网络经济发展大会在江北举行，精彩的“头脑风暴”再次激发出了全市的电商创业热情。

作为本次大会的执行承办方，江北宁波电子商务管委会和宁波电商城投资开发有限公司按照全市电子商务“一城两区一心”的总体部署，全面启动宁波电商城江北园区和宁波电商物流中心建设。据介绍，宁波电商城江北园区投用以来，已有近40家电商企业和电商服务企业入驻。

(相关报道见第4版)

## 华伟任中共宁波市江北区委书记

本报讯 经省委批准，中共宁波市市委决定：华伟同志任中共宁波市江北区委书记。俞雷同志不再担任中共宁波市江北区委书记、常委、委员职务，省委已有任用。

## 胡奎任宁波市北仑区代区长

本报讯 2014年6月12日，宁波市北仑区八届人大常委会召开第十九次会议，决定接受华伟辞去宁波市北仑区区长职务的请求，任命胡奎为宁波市北仑区副区长、代区长。

## 今日推荐

中央党的群众路线教育实践活动领导小组通知  
改变“四风”问题“隐身”现象

国台办主任张志军  
将于6月下旬应邀访台

第10版

地铁通了  
部分公交车高峰期不再拥挤

第2版

## 球赛散场，酒驾切莫上场

交警提醒，喝酒看球避免“隔夜酒驾”

第3版

第十届中国摄影艺术节落户宁波  
“中国摄影家协会宁波艺术中心”将在东钱湖创建

第4版

民安路口地面“波浪起伏”行车犯怵

第5版